
 

1 

  

 

 

 

 

 

 
 

    Τεύχος 3, Δεκέμβριος 2023 
 

   

Το έργο SENEXIA εν συντομία... 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε συναρπαστικές 
ενημερώσεις σχετικά με το εν εξελίξει έργο Erasmus+, SENEXIA - 
Προώθηση της απασχόλησης και της αυτοαπασχόλησης των 
ηλικιωμένων. Η πρωτοβουλία αυτή είναι μια συλλογική προσπάθεια 
υπό την ηγεσία της Générations Solidaires Val d'Oise 95 στη Γαλλία, μαζί 
με αξιόλογους εταίρους: στη Φινλανδία, INTEGRA FILDER E. V. στη 
Γερμανία, DRUZHESTVO ZNANIE στη Βουλγαρία και την AN. KA. Α.Ε. στην 
Ελλάδα. 
Στόχος και όραμα: 
Ο πρωταρχικός στόχος του έργου SENEXIA είναι να υπερασπιστεί την 
ένταξη και την ποικιλομορφία στην εκπαίδευση ενηλίκων, εστιάζοντας 
στην ενίσχυση των ευκαιριών κατάρτισης που είναι διαθέσιμες στους 
ηλικιωμένους. Με την αντιμετώπιση των εμποδίων που αντιμετωπίζουν 
τα άτομα ηλικίας 50 ετών και άνω στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας, 
όπως οι περιορισμένες ευκαιρίες και οι πιθανές ηλικιακές διακρίσεις, το 
έργο επιδιώκει να δημιουργήσει ένα πιο περιεκτικό και υποστηρικτικό 
περιβάλλον. 
Καινοτόμες προσεγγίσεις: 
Για την επίτευξη άμεσων, τοπικά εφαρμόσιμων και επεκτάσιμων 
αποτελεσμάτων σε ολόκληρη την Ευρώπη, η εταιρική σχέση δεσμεύεται 
να εφαρμόσει καινοτόμες και συγκεκριμένες δράσεις. Αυτές 
περιλαμβάνουν:: 

✔ Ένα πρόγραμμα κατάρτισης για ηλικιωμένους επιχειρηματίες 
για την υποστήριξη της μετάβασής τους από την παραδοσιακή 
επιχειρηματικότητα στην ψηφιακή επιχειρηματικότητα.  

✔ Η ανάπτυξη διαδραστικών infographics για τη βελτίωση των 
ψηφιακών δεξιοτήτων των ηλικιωμένων επιχειρηματιών  

✔ Συνεντεύξεις και η δημιουργία επιτυχημένων και 
εμπνευσμένων αφηγήσεων των ανώτερων εργαζομένων  

✔ Η ανάπτυξη μιας πλατφόρμας MOOC για τη βελτίωση των 
ψηφιακών δεξιοτήτων των ηλικιωμένων εργαζομένων 

Το προτεινόμενο μοντέλο για την προώθηση της επιχειρηματικότητας 
μεταξύ των ηλικιωμένων θα δοκιμαστεί σε έξι κράτη μέλη της ΕΕ. Αυτή η 
συνεργατική προσπάθεια όχι μόνο ενισχύει την εμπειρογνωμοσύνη των 
εταίρων του έργου, αλλά διασφαλίζει επίσης την παραγωγή 
παραδοτέων υψηλής ποιότητας που έχουν τη δυνατότητα περαιτέρω 
εφαρμογής σε πρόσθετες χώρες. 
Το πρόγραμμα Erasmus+ 2021 για την εκπαίδευση και κατάρτιση 
ενηλίκων υποστηρίζει δράσεις που σχετίζονται με τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό μέσω της ανάπτυξης ψηφιακής ετοιμότητας, 
ανθεκτικότητας και ικανοτήτων. Το SENEXIA στοχεύει στην ενίσχυση και 
βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων για την επιχειρηματικότητα των 
ηλικιωμένων και τη χρήση ευρωπαϊκών πλαισίων ψηφιακών δεξιοτήτων 
για την υποστήριξη εκπαιδευτικών, πολιτών και οργανισμών. 
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Συναντήσεις SENEXIA... 
 

Καθώς μπαίνουμε στην τελική ευθεία για το 2023, είμαστε 
ενθουσιασμένοι να σας ενημερώσουμε για τη σημαντική πρόοδο 
που έχει σημειώσει η ομάδα έργου SENEXIA. Αφοσιωμένοι στην 
αποστολή μας να ενδυναμώνουμε τους ηλικιωμένους μέσω της 
εκπαίδευσης και της επιχειρηματικότητας, έχουμε αναπτύξει με 
επιτυχία μια σειρά από πόρους προσαρμοσμένους στις ποικίλες 
ανάγκες των ενδιαφερομένων μερών μας. 
Επιτεύγματα το 2023: 

 Μαθησιακά υλικά: Η αφοσιωμένη ομάδα μας 
δημιούργησε με επιμέλεια ολοκληρωμένο μαθησιακό 
υλικό, σχεδιασμένο για να εφοδιάσει τους 
ηλικιωμένους με τις δεξιότητες που απαιτούνται για να 
ευδοκιμήσουν στο σύγχρονο εργατικό δυναμικό. 

 Διαδραστικά ενημερωτικά γραφήματα (Infographics): 
Για να ενισχύσουμε τον ψηφιακό γραμματισμό των 
ηλικιωμένων, δημιουργήσαμε ελκυστικά και 
διαδραστικά infographics που κάνουν τη μάθηση τόσο 
ενημερωτική όσο και ευχάριστη. 

 Εμπνευσμένες ιστορίες: Ανακαλύψτε τις διαδρομές 
ενήλικων επιχειρηματιών και εργοδοτών που 
ξεπέρασαν τις προκλήσεις και πέτυχαν την επιτυχία. 
Αυτές οι εμπνευσμένες αφηγήσεις έχουν στόχο να 
παρακινήσουν και να καθοδηγήσουν τους 
ηλικιωμένους στις επαγγελματικές τους προσπάθειες. 

 SENEXIA MOOC: Συγκεντρώνοντας τα πάντα, είμαστε 
υπερήφανοι που ανακοινώνουμε τη δημιουργία του 
Μαζικού Ανοικτού Διαδικτυακού Μαθήματος (MOOC) 
SENEXIA. Αυτή η πλατφόρμα χρησιμεύει ως κεντρικός 
κόμβος όπου μπορείτε να έχετε εύκολη πρόσβαση στο 
εκπαιδευτικό μας υλικό, τα infographics και τις 
εμπνευσμένες ιστορίες μας. 

 
Συνεργατική ανάπτυξη: 
Καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, τόσο οι διαδικτυακές όσο και οι 
φυσικές συναντήσεις παρείχαν έναν δυναμικό χώρο για την 
ομάδα έργου προκειμένου να συνεργαστεί, να συζητήσει και να 
βελτιώσει τη μορφή και το περιεχόμενο του υλικού μας. Είμαστε 
βέβαιοι ότι το αποτέλεσμα είναι μια συλλογή πόρων που θα 
αποδειχθεί πολύτιμη για όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 
 
Πολυγλωσσική προσβασιμότητα: 
Κατανοώντας τη σημασία της προσέγγισης ενός ποικίλου κοινού, 
είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι όλα τα 
υλικά είναι πλέον διαθέσιμα σε πολλές γλώσσες, 
συμπεριλαμβανομένων των αγγλικών, βουλγαρικών, ελληνικών, 
φινλανδικών, γαλλικών και γερμανικών. Αυτό διασφαλίζει ότι οι 
ηλικιωμένοι σε όλη την Ευρώπη μπορούν να επωφεληθούν από 
τις προσφορές του έργου SENEXIA σε μια γλώσσα που τους 
εκφράζει. 
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Τι ακολουθεί στο SENEXIA... 
 

Καθώς καλωσορίζουμε το νέο έτος, το 2024 υπόσχεται να είναι ένα συναρπαστικό κεφάλαιο για το SENEXIA! Προετοιμαστείτε καθώς 
ετοιμαζόμαστε  
να δοκιμάσουμε το υλικό μας με άτομα άνω των 50 ετών, και το καλύτερο μέρος; Είμαστε πανέτοιμοι να απελευθερώσουμε αυτό το  
θησαυρό των πόρων απευθείας σε εσάς! 
Σας ευχαριστούμε για τη συνεχή υποστήριξή σας, και ανυπομονούμε να 
μοιραστούμε το SENEXIA MOOC μαζί σας σύντομα! 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, επισκεφθείτε τη διεύθυνση http://senexia.eu/ ή επικοινωνήστε με τους εταίρους 
του έργου.  
Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση αντικατοπτρίζει μόνο την 
 τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση που μπορεί να γίνει του 
 πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό. 

 

Εταίροι του έργου: 
Générations Solidaires Val d'Oise 95: https://gsvo95.fr/ 

The Rural Hub CLG: http://theruralhub.ie/ 

Anmiro Oy: https://www.anmiro.net/ 

INTEGRA FILDER E. V. : https://integra-bildung.de/ 

Αναπτυξιακή Καρδίτσας (AN.KA. Α.Ε. ): https://anka.gr 

DRUZHESTVO ZNANIE: https://znanie-bg.org/ 
 

"Το έργο αποσκοπεί 
στη βελτίωση της 
κατάρτισης των 
ηλικιωμένων και 
υποστηρίζει την 
ένταξη και την 
ποικιλομορφία στην 
εκπαίδευση 
ενηλίκων" 


